

Західноукраїнська організація
«Центр правничих ініціатив»

**МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«ПРОБЛЕМИ ТА СТАН ДОТРИМАННЯ
ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ»**

19–20 серпня 2016 р.

Львів
2016

УДК 342.7(477)(063)
ББК 67.9(4Укр)400я43
П 78

П 78 **Проблеми та стан дотримання захисту прав людини в Україні:**
Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Львів,
19-20 серпня 2016 р. – Львів: Західноукраїнська організація «Центр правничих
ініціатив», 2016. – 136 с.

Видається в авторській редакції. Оргкомітет конференції не завжди
поділяє думки учасників.

УДК 342.7(477)(063)
ББК 67.9(4Укр)400я43

ЗМІСТ

НАПРЯМ 1. ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА	
Гураленко Н. А. АКТУАЛІЗАЦІЯ АНТРОПОЛОГІЧНОГО ВИМІРУ ПРАВА.....	6
Коваленко Н. Ю. ФОРМУВАННЯ ПРАВОВИХ ЗНАНЬ І ПОВАГИ ДО ПРАВОВИХ ЦІННОСТЕЙ.....	9
Назарук Ю. В. ПРАВОВА ПРИРОДА АКТІВ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ.....	12
Соломонюк О. Я. ЗАГАЛЬНОТЕОРЕТИЧНЕ ВЧЕННЯ ПРО СУДОВУ ПРАВОТВОРЧІСТЬ.....	14
НАПРЯМ 2. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО	
Грабова Я. О. ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ПРИТУЛОК».....	18
Кравцова З. С. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ПОСАДОВИХ ОСІБ.....	20
НАПРЯМ 3. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС	
Бокша В. О. КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА ОХОРОНА ПРАВ СПОЖИВАЧІВ У РАДІСЬКИЙ ПЕРІОД: АНАЛІЗ ПОЛОЖЕНЬ КК УСРР 1922 Р. ТА КК УСРР 1933 Р.....	24
Вербицька Н. В. ДИСКУСИЙНІ АСПЕКТИ У ВИЗНАЧЕННІ БЕЗПОСЕРЕДЬНОГО ОБ'ЄКТА ПОГРОЗИ АБО НАСИЛЬСТВА ЩОДО ЗАХИСНИКА ЧИ ПРЕДСТАВНИКА ОСОБИ.....	30
Денисовський М. Д. ЩОДО ПОНЯТТЯ СЕКСУАЛЬНОГО НАСИЛЬСТВА СТОСОВНО ПІНІ ПОВНОЛІПНІХ.....	32
Дяков В. С. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ МЕТИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ.....	34
Помазна П. С. КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА САМОВІЛЬНЕ ЗАЙНЯТТЯ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ В УКРАЇНІ.....	38
Федулова І. М. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА ЗЛОЧИНУ, ПЕРЕДБАЧЕНОГО СТАТТІЮ 206-2 КРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ.....	39
Яремко Г. З. СУТНІСТЬ ЗАБОРОНОЇ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОЇ НОРМИ.....	43
НАПРЯМ 4. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС	
Волинська А. М. РОЗГЛЯД ДОГОВОРУ НАДААННЯ ДЕТЕКТИВНИХ ПОСЛУГ ІЗ ПОЗИЦІЇ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ЗАРУБІЖНИМИ ПРАВНИКАМИ.....	47
Гуйван Д. П. ОКРЕМІ ПИТАННЯ УКЛАДЕННЯ ДОГОВОРУ ГАРЯЧОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ З ПОБУТОВИМ СПОЖИВАЧЕМ.....	50
Ковальчук А. М. ОКРЕМІ ПИТАННЯ УСУНЕННЯ ВІД СПАДЩИНИ ПРИ СПАДКУВАЛІНІ ОВОБ'ЯЗКОВОЇ ЧАСТКИ МАЙНА У СПАДЩИНІ.....	53

Лазаренко М. М. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ВИРІШЕННЯ МІЖНАРОДНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ СПОРІВ	57	Помазніа П. С. ЗАСТОСУВАННЯ ПРАЦІ ІНВАЛІДІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ В УКРАЇНІ	102
Расомахіна О. А. СУБІДІАРНІА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ОПЕРАТОРІВ ОНЛАЙН-СЕРВІСІВ У ВИПАДКУ ПОРУШЕННЯ ПРАВ НА ТОРГОВЕЛЬНІ МАРКИ	60	НАПРЯМ 8. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО ТА ПРАВО ЄС Біла-Кисельова А. А. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЩОДО ДОТРИМАННЯ ПРАВ ЛЮДЕЙ ЯКІ МІШКАЮТЬ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИЙ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ	106
НАПРЯМ 5. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС Григорчук М. В. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ПОНЯТТІЙНОГО АПАРАТУ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА УКРАЇНИ	64	Брус М. М. КОНЦЕПЦІЯ ПРАВА ЛЮДИНИ НА РОЗПОРЯДЖЕННЯ СВОЇМ ТІЛОМ	109
Носирь І. В. ПОРЯДОК УКЛАДЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ДОГОВОРІВ	67	Розтон О. В. РОЛЬ ВИЗНАЧЕННЯ ВИДІВ МАЙНА НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ	111
Семенов М. В. АЛЬТЕРНАТИВНЕ ВИРІШЕННЯ СПОРІВ У ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ	70	Чеховська М. М., Ничитайло І. М. ДОТРИМАННЯ ПРАВ ДІТЕЙ-СОЛДАТІВ В УМОВАХ ВОЄННОЇ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ	114
НАПРЯМ 6. АДМІНІСТРАТИВНЕ ТА ФІНАНСОВЕ ПРАВО Беріско В. М. ПРИЯТНЕННЯ ЛЕРЖФІНМОНІТОРИНГОМ УКРАЇНИ РЕІЛТОРІВ ДО АДМІНІСТРАТИВНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ	73	НАПРЯМ 9. ПОРІВНЯЛЬНЕ ПРАВОВИЗНАВСТВО Кернична С. Я. ПІДПРИЗНАЧЕННЯ СПАДКОЄМЦІА (СУБСТИТУЦІА) В УКРАЇНСЬКОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ ТА ЗАКОНОДАВСТВІ ОКРЕМИХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН	118
Вруцька М. П. КОЛО ОСІБ, ЩОДО ЯКИХ ПРОВОДИТЬСЯ СПЕЦІАЛЬНА ПЕРЕВІРКА. АНАЛІЗ ДІЮЧОГО ЗАКОНОДАВСТВА	76	НАПРЯМ 10. КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО ТА КРИМІНОЛОГІА Махаталзе К. Г. ЗАЛИШЕННЯ В НЕБЕЗПЕЦІ ТА НЕНАДАДАННЯ ДОПОМОГИ ОСОБИ, ЯКА ПЕРЕБУВАЄ В НЕБЕЗПЕЧНОМУ ДЛЯ ЖИТТЯ СТАНІ	122
Головко В. В. ДО ПИТАННЯ ПРО СУТНІСТЬ І СПІВВІДНОШЕННЯ ФОРМ ПРЯМОЇ ДЕМОКРАТІЇ ТА ДЕМОКРАТІЇ УЧАСТІ	80	НАПРЯМ 11. КРИМІНАЛІСТИКА ТА СУДОВА ЕКСПЕРТИЗА Колеснік І. І. ОСОБЛИВОСТІ ТАКТИКИ ОГЛЯДУ МІСЦА ДПІ	126
Колівошко А. А. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ БАЗИ ОПОДАТКУВАННЯ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ	84	Косолап О. В. АНАЛІЗ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ЯК СУЧАСНИЙ ІНСТРУМЕНТ ВИЯВЛЕННЯ ТА РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ	128
Михайловський В. І. НАДАДАННЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМ ОСОБАМ ПІЛЬГ ЩОДО СПЛАТИ СУДОВОГО ЗБОРУ	87	НАПРЯМ 12. ЕКОЛОГІЧНЕ, ЗЕМЕЛЬНЕ ТА АГРАРНЕ ПРАВО Кожевніков Д. А. ПРОБЛЕМИ КОНТРОЛЮ ЗА ВИКОРИСТАННЯМ ТА ОХОРОНОЮ ЗЕМЕЛЬ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ	131
Ткаченко О. Р. СУБ'ЄКТИВНА СТОРОНА АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОРУШЕНЬ У СФЕРІ ТОРГІВЛІ ТА ПОСЛУГ	89		
Чернуха М. М. ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ: СПІВВІДНОШЕННЯ ДЕРЖАВНИХ ТА РИНКОВИХ РЕГУЛЮЮЧИХ МЕХАНІЗМІВ	92		
Щавінський В. Р. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО СУДОЧИНСТВА У СВІТЛІ ЗАХИСТУ ІНТЕРЕСІВ ДЕРЖАВИ	94		
НАПРЯМ 7. ТРУДОВЕ ПРАВО ТА ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ Кучма О. Л. ГАЛУЗЕВА НАЛЕЖНІСТЬ ПРОЦЕСУАЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН	98		
Полях С. В. НЕТИПОВІ ФОРМИ ЗАЙНЯТОСТІ: РОБОТА ЗА ВИКЛИКОМ	100		

НАПРЯМ 7. ТРУДОВЕ ПРАВО ТА ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Кучма О. Л.
*доцент кафедри трудового права
та права соціального забезпечення*

Київський національний університет імені Тараса Шевченка
м. Київ, Україна

ГАЛУЗЕВА НАЛЕЖНІСТЬ ПРОЦЕСУАЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН

Сучасна система права України є поліструктурною і багаторівневою. Вертикальна структура системи права будується за предметом і методом правового регулювання і складається із норм, інститутів, підгалузей та галузей права. Її норми утворюють декілька автономних правових блоків, які відображають горизонтальний рівень структури права. Серед них важливе значення мають публічне і приватне, матеріальне і процесуальне, регулятивне та охоронне право [1].

Дещо дискусійною видається позиція щодо належності процесуальних норм до процесуальних галузей права. Немає сумнівів, що за допомогою методу відбувається регулювання правовідносин. Метод – сукупність засобів, прийомів і способів впливу права на суспільні відносини.

Коли особи вступають в правовідносини, тобто відносини, які санкціоновані державою, їхнє регулювання здійснюється за допомогою методу в певній галузі (наприклад, права соціального забезпечення), яка визначається за предметом правового регулювання. Якщо згодом виникає необхідність одному із учасників правовідносин захистити своє право в порядку позовного провадження, наприклад, право на перерахунок пенсії, (оскільки в добровільному порядку орган пенсійного фонду відмовляється здійснити перерахунок), то об'єкт правовідносин не змінюється, змінюється спосіб отримання бажаного (орган пенсійного фонду здійснить перерахунок пенсії не в добровільному порядку, а виконуючи рішення суду).

У системі права взаємодіють два види нормативних приписів – матеріальні і процесуальні правові норми. Матеріальні норми мають за головне призначення – регулювання соціальних зв'язків, зважаючи на їх зміст; процесуальні – покликані забезпечувати реалізацію матеріально-правового змісту у відповідній, найбільш раціональній формі [2].

Правові норми – це загальнообов'язкові, формально визначені правила поведінки, встановлені та/або санкціоновані державою з метою регулювання суспільних відносин, забезпечені організаційною силою та примусом держави [3].

Тобто, в кожному норму матеріального права закладена санкціонованість її державою, в тому числі і через судовий захист. Тому відсутні підстави стверджувати, що до методу в галузі, де містяться норми матеріального права не повинен належати судовий захист, оскільки без можливості шляхом звернення до суду захистити своє право в будь-якій галузі, де містяться норми матеріального права, правова норма втрачає одну із своїх ознак – санкціонованість державою, і перестає бути правовою.

Вважаємо, що процесуальні норми належать до галузей права, у яких визначені матеріальні норми, у яких спільний об'єкт правового регулювання як в матеріальних, так і в процесуальних правовідносинах.

Навіть коли особа звертається до суду в порядку окремого провадження, наприклад, встановити факт, що має юридичне значення, то дані дії особа вчиняє з метою в подальшому використати рішення суду для реалізації інших прав, закріплених у відповідних галузях законодавства.

Законодавцем прийняті відповідні процесуальні кодекси, які регулюють процесуальні правовідносини, що є доречним (немає сенсу для кожної галузі приймати свій процесуальний кодекс, який дублюватиме норми іншого). Законодавець визначив порядок здійснення судочинства в процесуальному кодексі, до якого будуть звертатися учасники правовідносин у разі порушення їхніх прав, закріплених у будь-якій галузі права. Для матеріальних правовідносин існує безліч прикладів відсилочних норм до нормативно-правових актів різних галузей права. Той факт, що процесуальні правовідносини, наприклад, з приводу призначення пенсії, регулюватимуться Кодексом адміністративного судочинства України, а не Законом України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» не є підставою стверджувати, що змінився об'єкт, з приводу якого відбувається судове засідання, чи галузь права.

Загальнообов'язкове державне соціальне страхування, як підгалузь права соціального забезпечення також містить в своєму складі крім матеріальних і процесуальних правовідносини.

Наявність окремих навчальних дисциплін, які вивчають процес сприяють кращому засвоєнню знань суті судового процесу з приводу будь-якого предмету спору. В той же час, вивчаючи процесуальні правовідносини разом з матеріальними в розрізі галузей права, краще сприймаються нюанси судового процесу із врахуванням специфіки об'єкта, з приводу якого і відбувається судовий розгляд справи.

Література:

1. Богачова Л. Л. Система європейського та національного права / <http://law.nlu.edu.ua/article/view/File/62232/57823>.
2. Скіпенко Р. Становлення трудового процесуального права як самостійної галузі українського права / Р. Скіпенко *Право України*. – 2007. – № 7. – С. 41-44, с. 42.
3. Правознавство: Навч. посіб. / С. В. Дрожжина, О. О. Одінцова, В. О. Кондратьєв та ін.; За ред. С. В. Дрожжиної. – К.: Знання, 2006. – 350 с. – С. 18.